MATLAB B Hay4YHbIX MCCJI€IOBAHUSIX

Jlekiima Ne4. JIuneiinas ajreopa

H. FO. 3ojgoTBIX

HHI'Y, BMK, centsioppr—inexadbpnb 2008



CozepkaHue

1 Cucrembl JUHEHBIX ypaBHEHUI

1.1 BekrTopHble 1 MaTPUIHBIE HOPMBI

1.2 KomaHunb nenenud

1.3 AOcomoTHag 1 OTHOCUTEIbHA OIINOKS,

1.4 Ywucao 0OyCIOBIEHHOCTH

1.5 [Ilpumep: marpuus! I'nibbepra

2 CobcTBeHHbIE YHCJIa 1 COOCTBEHHbIE BEKTOPDI



1. Cucrembl JUHENHBIX ypaBHEeHN’IA

1.1. BekTopHble 1 MaTpu4Hble HOPMbI
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CBO#CTBO MaTPUYIHON HOPMBI:
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norm(a, p) hp=1, 2, 3, ..., Inf
norm(A, p) b p =1, 2, Inf, ’fro’

>fro’ — ppobeHnycoBa HOpMA!
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1.2. KomaHabl JejieHus

Ar=b, AX=DB, YA=RB
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IIpumep

llocTpouMm cucremy MuHERHBIX YpaBHEHUI ¢ 3apaHee U3BECTHBIM OTBETOM:

n = 500;

A = rand(n);

xp = rand(n, 1);
b = A*xp;

Terneps HalljileM ee pelleHne Yuc/JeHHO:
x = A\b;

Haiiiem HOpMY HEBSA3KU U aOCOIOTHYIO I OTHOCUTEIBHYIO OIINOKY:
norm(A*x - Db)

norm(xp - X)
norm(xp - x)/norm(xp)



1.3. ADcoJjiroTHAas M OTHOCUTEJIbHA OIIINOKA

HYCTb L — TOYHOE 3HaA4YCHUEC HeKOTOpOﬁ BEJINYNMHDBI

[Iycte T — ee npub/nkKeHHOE 3HAUEHIE:

A = |z — x| — abcomoTHas omnodKa

B lz — T

0 =

‘ ‘ — OTHOCHUTEJIbHAS OIMNOKAa
T

Ecm 0 ~ 107P, 7o uncjio BepHBIX 3HaYAIMX HUP B T IPUMEPHO PABHO P.

Jl1st MaTpuIl 1 BEKTOPOB TO K€ CaMoe, TOJIbKO BMECTO MOJIYJIsI HaJI0 OpaTh HOPMHBI.



1.4. Yucjio o0yc/I0BJI€EHHOCTU

Axr = b — ucxojHas cucTema,
A(x + Az) = b+ Ab — «BO3MyIIeHHAST> CHCTEMA,
Torna AAx = Abu Az = A~ 1Ab.
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condA = [|A7] - || A]

orr.omubka(x) < condA - oru.ommbka(b)

[Toxoxkast (bopMmysta cripaBeInBa 1 [IPU BO3MYIIeHN MaTpuilsl A

oTH.omMnOKa T ~ condA - eyr.



Ecnn qucio obyciioBieHHOCTH MaTPUIbl HEDOJIBINOE, TO MaJieHbKIe (OTHOCUTE/IbHBIE)
OLIMOKM BO BXO/IHBIX JIAaHHBIX U B IIPOMEXKYTOUYHbBIX Pe3yJ/bTaTaX [IPU OKPYIVIEHUN, [IPUBE/N)
K MaJIeHbKOI1 OINOKe B peIleHnn.

Ecim anciio obycioBieHHOCTH MATPHIbI OOJTBIIOE, TO MaJieHbKIe (OTHOCHTEIbHbIE) OMIIOK
BO BXOJHBIX JIAHHBIX U B IIPOMEKYTOUYHbIX Pe3y/ibTaTaX IIPU OKPYLJIEHUN, MOI'YT [IPUBECTH
I'POMAJIHOI OIMMOKE B PEIIEeHUN.

Ecnu uncio odyc/ioB/ieHHOCTH «O0JIBIIOE», TO MaTPULa HA3BIBAETCA NA0T0 00YCA08AEHHOT.

Fcam amciao o0yc/IoBIEHHOCTH «HEDOIBINOEY, TO — LOPOoUL0 00YCA0BAEHHOTL.

cond(A, p) /o 9uCIO 06YCJIOBJIEHHOCTHU
condest (A, p) /» OLIEHKa CHU3Y



1.5. Ilpumep: marpunsl I'mandbepra

(r10X0 00y CIIOBIIEHHBIE)

A=(ay),  ag

cM. thilbcond
cM. thilb




2. CobcTBeHHbIe Yncaa U cOOCTBEHHbIE BEKTOPDI

d = eig(A)
[Q, D] = eig(A)



